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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 63ª Sessão Ordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 151 - Suplemento, de 18/08/2010, juntamente com 
a ata sucinta da 64ª Sessão Ordinária.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós, em nome da Mesa Diretora 

– eu, o Deputado Milton Barbosa, o Deputado Cabo Patrício, o Deputado Raimundo 
Ribeiro e o Deputado Batista das Cooperativas –, desejamos êxito ao Deputado 
Rogério Ulysses, que foi injustiçado e que, antes mesmo de ser julgado, foi retirado 
do quadro do partido anterior. Isso é motivo que entristece o Parlamento.  

Ao mesmo tempo, parabenizo V.Exa., Deputado Rogério Ulysses, por estar 
cerrando fileiras agora numa nova legenda, com alguém que acredita em seu 
potencial, em sua personalidade e, sobretudo, na grandeza de sua pessoa dentro do 
mundo da política. Brasília muito precisa de seu trabalho. 

Registro a presença do Presidente do PRTB e presidenciável, Dr. Levy Fidelix, 
que com certeza possui metas para que o Brasil realmente seja de todos. Eu quero 
parabenizá-lo, desejar muito êxito e sucesso na sua campanha e, quem sabe, 
sufrágio nas urnas. Estamos torcendo por isso. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Deputado Paulo Tadeu solicitou que 
fosse registrada sua presença, pois S.Exa. está em reunião e precisa ser liberado 
para fazer uma gravação. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Deputado Milton Barbosa, Deputado Benedito Domingos, Deputado 
Rogério Ulysses e nobre Presidente nacional e fundador do PRTB, quero me 
solidarizar com o Deputado Rogério Ulysses e dizer que nada melhor que um dia 
após o outro, já que o tempo vai mostrando. 

O Deputado Rogério Ulysses tem uma história de vida como professor, como 
companheiro e como lutador, desde quando aquelas ruas, avenidas e casas de São 
Sebastião viviam com problemas constantes de poeira, que atualmente diminuiu, 
mas continua.  

O Deputado Rogério Ulysses visitava as escolas anos a fio. Uma das maiores 
injustiças ocorridas no meio político, eu diria até covarde, foi a que se fez com o 
Deputado Rogério Ulysses.  

Fico muito feliz em saber que V.Exa. já se filiou ao PRTB. Pena que V.Exa. 
não poderá concorrer às eleições deste ano, mas, com certeza, no próximo pleito 
poderá concorrer, porque o tempo vai mostrar a injustiça que fizeram com V.Exa. 

Eu quero me solidarizar, dar os parabéns ao PRTB, que é um partido que 
vem crescendo muito no Brasil, devido a sua lealdade. A maioria dos partidos não 
ajuda os candidatos em nada, absolutamente nada. Cada um vai às ruas pedir o 
voto. Votam no cidadão e não no partido. Depois que o candidato consegue o voto, 
o partido vem e diz: ―O mandato é meu. Você tem de fazer o que eu quero.‖ São 
questões que avaliamos e analisamos todos os dias e perguntamos por quê. Por que 
saímos às ruas e pedimos votos? Vamos de casa em casa, gastamos botina e 
gasolina, conversamos, respeitamos as famílias, que nos conhecem e nos recebem. 
Depois o partido vem e diz: ―Não, o mandato é meu. Você não manda nada―. Como 
se o partido tivesse um voto sequer. Meu, nunca teve. A campanha é árdua, dura, 
mas pode estar certo, Deputado, de que a justiça tarda, mas não falha. 

Eu me solidarizo mais uma vez. Receba o meu abraço. Um abraço cordial a 
todos do PRTB. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PRTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, com muito carinho, quero cumprimentar V.Exa., o Deputado Milton 
Barbosa, o Deputado Benedito Domingos, o Deputado Chico Leite, lutador e 
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referência nesta Casa. Quero cumprimentar e agradecer as palavras carinhosas e 
verdadeiras do Deputado Geraldo Naves. Quero cumprimentar também o Deputado 
Raad Massouh. Com muito carinho, digo que nos honra muito receber um 
presidenciável nesta Casa, talvez o único que, na história do Poder Legislativo, tenha 
nos visitado, que é o Presidente Levy Fidelix. Quero cumprimentar também a 
Deputada Erika Kokay. Quero também cumprimentar o Deputado Reguffe, grande 
amigo. Com muito carinho, quero cumprimentar os correligionários do PRTB que 
hoje nos acompanham, vários pré-candidatos a deputado distrital, candidatos a 
deputado federal, o Presidente Caio, nosso Secretário-Geral, essa nova família que 
me recebe. Eu me orgulho muito por ingressar em um partido que tem por princípio 
a renovação, que tem por princípio a população, que deixa de lado grande parte do 
fisiologismo, dos acordos de gabinete e tem coragem de enfrentar a população olho 
a olho. 

Sr. Presidente, há um ditado que diz que toda decisão estabelece uma 
direção. Foi muito difícil tomar a decisão de escolher um partido, muito difícil, porque 
eu sabia que, ao escolher um partido, eu deveria tomar uma nova direção em minha 
vida. A política do Distrito Federal vive talvez um de seus momentos mais pobres do 
ponto de vista programático e de futuro. Temos novamente uma campanha 
polarizada no Distrito Federal entre o ex-governador Roriz e a campanha do PT e do 
PMDB. Eu só tinha praticamente duas opções. Uma delas tem, em sua base, um 
partido que, com sua hipocrisia e sua maldade, no momento mais difícil e mais 
injusto da minha vida, excluiu-me de seus quadros, tirando-me o direito, legítimo e 
democrático, de concorrer às eleições. A minha grande alegria seria ser julgado pela 
população do Distrito Federal nas urnas. Esse era o meu grande objetivo, Presidente 
Fidelix. Mas, de forma antidemocrática e repressiva, fui excluído e não tive o direito 
de, nesse momento, colocar-me como opção para o Distrito Federal. Não tem 
problema. O tempo vai demonstrar a grande injustiça que me levou a tomar essa 
decisão e estabelecer essa nova direção em minha vida.  

Quero e espero que o PRTB se consolide de fato como uma alternativa 
política para o Brasil e especialmente para Brasília, para que nós possamos sair 
dessa polarização, que é injusta, porque é o ódio, é a intolerância, é algo que não 
propõe para a cidade políticas diferenciadas. E nós temos a obrigação de, ao 
ingressarmos nessas campanhas, colocarmos um aditivo. Eu não vou colocar o 
aditivo do ódio, eu não vou colocar o aditivo do rancor. Com o sofrimento meu, da 
minha família, dos meus correligionários, da minha cidade, já superei toda injustiça 
que comigo foi feita. Pretendo participar efetivamente desse processo eleitoral, fazer 
um trabalho limpo, um trabalho digno na perspectiva de contribuir para uma Brasília 
melhor. E faço isso a partir de agora, ingressando no partido em que acredito, com 
um candidato a presidente que também está sendo excluído. 

Neste momento, a grande mídia tenta polarizar o debate nacional. Apenas 
três candidatos têm tido visibilidade. Isso é uma ditadura, é a falta de liberdade de 
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expressão. Os partidos menores que tiveram coragem de colocar quadros para 
debater, para ter espaço na imprensa estão sendo cerceados. O Presidente Levy 
Fidelix não tem direito hoje de debater abertamente e colocar os contrapontos, de 
polemizar o debate nacional, e é um homem de três milhões de votos. Ele tem 3% 
das intenções de voto em nível nacional. Isso é uma ditadura. Hoje, Dilma, Serra e 
Marina monopolizam o debate nacional. É uma questão a ser levantada. Eu vou usar 
esta tribuna várias vezes, Presidente Fidelix, para dar voz ao seu clamor. Quero dizer 
à família PRTB que o meu grande objetivo é dar cara e voz a esse partido ainda nos 
próximos meses aqui no Poder Legislativo.  

Estarei aberto a sugestões, estarei aberto ao diálogo e tenho certeza de que, 
como honrei e fui traído, aqui pretendo honrar para construir algo novo, para que 
juntos possamos criar uma alternativa diferenciada para o Distrito Federal, porque eu 
percebo hoje um grande empobrecimento do debate político nesta cidade e uma 
grande decepção dos eleitores com grande parte dos políticos que, nesta cidade, 
vivem.  

Eu, particularmente, que fui injustiçado e não tive o direito de resposta nem 
no partido nem na imprensa, a partir de agora, com tempo, com calma, com 
serenidade e maturidade, Deputado Geraldo Naves, tenho certeza de que mostrarei 
claramente ponto a ponto e começarei a reescrever a história política da minha base 
eleitoral, das pessoas que me acompanham, daqueles que sonham com uma cidade 
e com um país melhor.  

Agradeço a solidariedade de todos os Parlamentares desta Casa. Estive aqui 
e todos perceberam o quanto me doeu esse processo, porque quando temos honra e 
dignidade, não aceitamos facilmente ver o nome questionado de forma superficial, 
sem provas. Mas é passado. Tenho uma grande gratidão a cada Parlamentar desta 
Casa pela solidariedade. Eu sei o quanto os políticos do Distrito Federal sofrem nesse 
momento para mostrar ao eleitor que o que temos de mais valioso é a democracia.  

Grande parte do eleitorado ainda não escolheu seus candidatos proporcionais 
nem seus candidatos majoritários. Isso é um risco para Brasília. O que temos de 
mais valioso é a democracia, a liberdade de expressão, o direito de ir e vir. Não 
podemos deixar nem uma crise ou o que quer que seja abalar esses princípios. A 
cidade é maior, a cidade é melhor do que qualquer episódio que nela tenha 
acontecido. 

Agradeço mais uma vez ao Presidente Levy, ao Presidente Caio, ao Sr. 
Donato e a todos os militantes do PRTB pela confiança, pela aliança. Aqui eu me 
coloco mais uma vez nas fileiras, como militante. Hoje mesmo saio desta Casa que 
respeito tanto, tiro esse terno, volto a usar minha roupa original, que é uma calça 
jeans, um sapato surrado e uma camisa simples, para andar de porta em porta, de 
casa em casa, lamentavelmente não defendendo o meu nome, que era o que eu 
gostaria de fazer, mas defendendo uma alternativa para o Distrito Federal. 
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Recomeço, a partir de hoje, porque pensei em abandonar a vida pública, pensei em 
abandonar a política, mas acho que ainda tenho muito a contribuir com esta cidade, 
com coragem, com firmeza e com dignidade.  

Estou mudando de paradigma, Deputado Chico Leite. É uma mudança grave 
de paradigma em minha vida, é um grande risco, mas não me resta alternativa. 
Dadas a perseguição, a hipocrisia e a forma como me excluíram, ou eu reagia 
publicamente mostrando o que fizeram comigo – em breve esse grupo será 
desmascarado – ou eu tinha que encontrar outro caminho em minha vida. Mas não 
deixo de lado os meus princípios, esses eu jamais deixarei. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rogério Ulysses, quero me solidarizar com V.Exa. e dizer-lhe que fez uma boa 
escolha. O Sr. Levy Fidelix é um companheiro de guerra de muitos anos. Já 
participamos, no início, junto com o PTR, nos idos de 89 e 90. Ele é um guerreiro e 
vem desafiando a todos e a tudo, mantendo o partido em evidência. É um amigo, é 
um companheiro. V.Exa. tem toda razão, porque a falta pior que existe, em qualquer 
conceito, é a de consideração. V.Exa. foi um Deputado honrado, honrou o partido ao 
qual pertencia. Infelizmente, fomos vítimas de uma pessoa que fez uma denúncia de 
acordo com a legislação, e o resultado manchou muitas pessoas sem nenhuma prova 
concreta, sem nenhum processo formalizado, sem nenhuma condenação. Mas V.Exa. 
é jovem, tem um futuro muito brilhante pela frente. A sua garra, a sua capacidade 
de trabalho, a sua honestidade e, acima de tudo, a sua tenacidade, que representam 
não só São Sebastião, mas todo o Distrito Federal, vão continuar. Eu quero ter o 
prazer de vê-lo ainda, no futuro – Deus há de me conceder mais alguns anos de vida 
–, em tribunas nesta Casa e em outras tribunas representativas, honrando o povo de 
Brasília. Sem dúvida nenhuma, o povo está ao seu lado. Infelizmente, pregaram a 
democracia em uma ditadura partidária violenta sem nenhuma condição de direito de 
resposta, de direito de defesa. V.Exa. trabalhou muito, lutou pela justiça e não queria 
outra coisa, mas foi-lhe negado esse direito. Mas vá em frente, Deus é contigo, a 
luta continua. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Agradeço ao Deputado Benedito Domingos 
e peço desculpas ao Sr. Presidente por ter extrapolado o meu tempo.  

Agradeço a todos pela consideração e pelo apoio. Ao Presidente Fidelix, mais 
uma vez, o meu carinho, o meu respeito e a minha admiração. A todos do PRTB, 
mais uma vez, nosso carinho e nossa admiração. Tenho certeza de que, a partir de 
agora, se a decisão estabelece uma direção, a decisão está tomada e a direção a 
Deus pertence.  

Eu espero que Deus nos abençoe e que Brasília possa – faltam 53 dias para 
o fim do processo eleitoral, Deputado Raad Massouh – fazer uma opção de futuro, 
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de qualidade de vida, porque é isso que nós precisamos. Que saiamos desse debate 
simples, de uma cor contra a outra, do certo contra o errado! Que tenhamos 
condições de falar de propostas, de coisas concretas para esta cidade! Eu acho que, 
a partir daí, começaremos a construir uma cidade melhor.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria, 
rapidamente, de dizer a V.Exa. que fico feliz quando vejo uma pessoa jovem como 
V.Exa. não entregar a rédea, não entregar os pontos, continuar lutando, buscando 
novos horizontes. Sei que V.Exa. passou por momentos muito difíceis, mas tenho 
plena consciência de que a sua juventude e a sua sabedoria vão saber reconduzi-lo a 
um local merecido. V.Exa. é uma pessoa que eu sempre respeitei dentro desta Casa. 
Não tenho o menor constrangimento de dizer em público que tenho certeza absoluta 
da sua honestidade e da sua inocência. Portanto, conte com o meu apoio. Eu peço a 
Deus que o abençoe e que o reconduza a esta Casa o mais rápido possível!  

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Agradeço o aparte do Deputado Raad 
Massouh. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rogério Ulysses, eu já 
vejo estampado de pronto no seu rosto que aquela figura amargurada que V.Exa. 
vinha tomando como postura já não existe. Hoje, volta a sorrir e a devolver a Brasília 
a disponibilidade de participar do processo político. Parabéns! 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria me perfilar a todos que se referiram ao Deputado Rogério 
Ulysses, que começa agora uma nova jornada partidária. Eu até brinquei que S.Exa. 
será o futuro dono do PRTB, mas para simbolizar a importância que tem no meio 
político. Quando eu disse que se tornará o novo dono, partido não tem dono, dono 
são seus filiados, é o povo.  

Eu queria parabenizar V.Exa. e me alegrar como o Deputado Wilson Lima. 
Não foram poucas as vezes em que bati no ombro de V.Exa., na maçã do seu rosto, 
dizendo que queria vê-lo sorrindo e que não se deixasse abater pelo problema 
vivenciado por V.Exa. aqui na Casa. Então, eu tenho certeza de que o PRTB era um 
até a hora em que V.Exa. a ele se filiou, para simbolizar a importância que V.Exa. 
tem no mundo político. Parabéns! Parabéns ao PRTB! Eu tenho certeza de que 
V.Exa., com a capacidade que tem, saberá dar vida constante a esse partido.  
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Muito obrigado e parabéns! 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer uma colocação em respeito a todos os 
Parlamentares. O que eu quero falar não é nenhuma censura a nenhum Parlamentar, 
mas uma insatisfação pessoal. Vou usar as suas palavras, Deputado Milton Barbosa, 
nenhum Deputado aqui é melhor ou pior do que o outro. Eu ouvi V.Exa. dizer isso 
aqui diversas vezes. O mínimo que se merece nesta Casa é o respeito. E, quando o 
Deputado Rogério Ulysses estava pronunciando o seu discurso, eu reparei que 
Deputados estavam batendo papo. Eu, particularmente, acho tão feio quando vejo 
na Câmara dos Deputados um Deputado Federal pronunciando o seu discurso e os 
outros batendo papo, trocando ideias. Acho uma falta de respeito enorme. Uma das 
coisas que me chateia é exatamente isso, porque, se somos 24 Deputados nesta 
Casa, imaginem se fôssemos cem. Se assim fosse, ninguém conseguiria expor uma 
ideia. Eu estou falando isso por uma razão simples: eu não sou melhor do que 
ninguém, mas só quem sofreu na carne é que pode falar. É que pode chegar aqui e 
dizer: ‖Eu fui injustiçado‖. O Deputado Rogério Ulysses pode falar, eu posso falar, e 
vou continuar gritando aos quatro cantos: ‖Eu sou ficha-limpa. Eu sou Deputado 
ficha-limpa‖. Posso ser candidato e estou nas ruas em campanha. Não há 
absolutamente nada contra mim, absolutamente nada! Portanto, não há ninguém 
pior ou melhor do que eu. Nós somos iguais. 

Agora, quando falo isso, quando se tem acordo...e quantas vezes eu defendi 
os outros Deputados nesta Casa, e vou continuar defendendo! Eu não vejo aqui a 
necessidade de ficar cobrando presença de Deputado. Às 15h havia vários 
Deputados aqui. Por que todos não chegaram no mesmo horário, conforme ficou 
acordado com o Presidente? Se todos chegarem às 15h, haverá quorum, iniciaremos 
a sessão e daremos início à votação. O Parlamentar vota o que tiver que votar e 
depois vai para as ruas. Não foi isso, Sr. Presidente? 

Então, nós precisamos respeitar o que é acordado. E eu quero deixar bem 
claro, mais uma vez, ao Deputado Rogério Ulysses que me solidarizo com S.Exa. de 
coração, não só pela coragem. Estive ao lado de S.Exa. durante todo o período, todo 
o período! Ligava, conversava e acompanhava todo o processo. 

Portanto, quero deixar registrado esse fato. Peço desculpas aos outros 
Parlamentares se atingi alguém, porque tem gente que vai assistir pela televisão. 
Não é nenhuma censura, é apenas um comentário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 08 2010 15h30min 64ª Sessão Ordinária 10 

 

 
Comunicados de Líderes. 

Esta Presidência informa que já estamos nos Comunicados de Líderes. Eu 
gostaria que nossas taquígrafas registrassem que o Deputado Rogério Ulysses é o 
novo Líder do PRTB. 

Esta Presidência indaga aos Parlamentares se gostariam de fazer uso da 
palavra. (Pausa.) 

Estão encerrados os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Esta Presidência indaga aos Parlamentares se gostariam de fazer uso da 
palavra. (Pausa.) 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, não quero fazer uso da palavra nos Comunicados de Parlamentares. Eu 
gostaria de usar a palavra para dizer que muito se falou sobre a questão dos postos 
de saúde da Secretaria de Saúde do Distrito Federal. 

Eu quero deixar registrado nesta Casa que está muito difícil o diálogo entre o 
Governo e esta Casa, pelo menos comigo. Ninguém consegue falar com o 
Governador, com o Vice-Governador, com os assessores. Então, em relação às 
muitas reivindicações que chegam aos nossos gabinetes e sobre as quais precisamos 
despachar com o Governo, não há condição alguma! 

Quero deixar bem claro e registrado que o Governo do Distrito Federal faz 
pouco caso incrível desta Casa! Não recebe ninguém! Nós precisamos saber se temos 
como dialogar com o Governo de alguma forma ou por meio de ofício ou de um 
representante legal, não é? Se existe um Líder do Governo, porque o Deputado 
Aguinaldo de Jesus está licenciado e nós precisamos saber a quem nos reportar 
nesta Casa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência quer fazer o 
seguinte registro: hoje pela manhã, numa reunião concorrida que teve a 
coordenação da Assessoria do Plenário representando a Presidência, houve a 
segunda rodada de trabalho para a discussão do projeto que trata da 
regulamentação da Lei Geral das Micro e Pequenas Empresas do Distrito Federal. 

Além das assessorias da Casa, tivemos a especial presença de: Paulo 
Okamotto, Presidente Nacional do SEBRAE; Antonio Coelho, Secretário de 
Desenvolvimento Econômico; Subsecretários de Governo e de Fazenda e de 
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representação da AGEFIS; além de representantes da FIBRA, FECOMÉRCIO, 
SEBRAE/DF, Associação Comercial do DF e outros, representando o setor produtivo.  

Na discussão houve muita convergência. Obteve-se, na verdade, 
praticamente, o consenso dos segmentos envolvidos e que será consolidado em 
substitutivo. 

Ficou decidida a constituição de comissão para elaboração do substitutivo, 
composta do Chefe da Assessoria do Plenário, representando esta Presidência, como 
coordenador; de membros das lideranças e gabinetes parlamentares envolvidos; de 
representantes do Poder Executivo; e do setor produtivo, tendo o seguinte 
cronograma: dia 16/08, segunda-feira, às 9h30, na mesma sala, será realizada 
reunião da comissão para a consolidação em substitutivo da proposta; dia 17/08, 
terça-feira, às 10h, no mesmo local, reunião geral de apresentação do substitutivo e, 
caso haja acordo, encaminhamento ao presidente para a decisão de votação em 
plenário. 

Foi apresentado pelo Presidente do SEBRAE, Paulo Okamotto, o seguinte: 
das unidades da Federação, apenas o DF não tem uma lei que regula o 
empreendedor individual e as micro e pequenas empresas; no País, já são mais de 
1.700 municípios que implantaram sistemas locais.  

Essa é mais uma condicionante para a votação do projeto. 

Peço à Assessoria de Plenário, que está auxiliando os trabalhos desta Casa, 
que não deixe de chamar para participar dessa comissão a Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, a Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, porque já virá mais ou menos um substitutivo com a redação dessas 
comissões. 

Então, é interessante que haja a presença dessas três comissões para que, 
ao chegar ao plenário, já não haja mais debate ou embates nesse sentido. Apenas 
partiremos para a votação, sem cercear, é claro, o direito parlamentar de fazer uso 
da palavra e de comentar a respeito do assunto. A sugestão é que esse projeto de 
lei, com o seu substitutivo, seja incluído na pauta de quarta-feira para votação. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero solicitar a V.Exa. que programe uma outra fase de estudos com 
os assessores dos Deputados para que seja apreciado o projeto de lei que extingue o 
monstrengo da Companhia Metropolitana de Trânsito e que faça também um 
chamamento aos Parlamentares para que nós votemos na terça-feira o parecer de 
aprovação do nome do Dr. Vinícius para a ADASA, pois ele já espera há quase um 
mês e meio. Nesta semana nós conseguimos o milagre de sabatiná-lo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. fez uma solicitação 

pertinente.  

Nós inovamos, a partir do bloco independente, ao assumirmos a condição de 
votar todos os projetos que tenham passado pelas comissões. E nós, para podermos 
acelerar os trabalhos desta Casa, decidimos reunir as comissões envolvidas em cada 
projeto, numa sessão só, na sala de reuniões — apelidada por nós de sala do 
cafezinho. Tem dado muitos frutos essa forma de trabalho nossa, tem dado 
celeridade, e temos ganhado, inclusive, credibilidade junto às pessoas que vêm 
participar. Somos bem subsidiados, não só pela assessoria do Governo. Inclusive, as 
partes interessadas podem participar, divergir de alguma coisa ou colaborar com o 
que se está fazendo. 

De qualquer forma, vamos montar a comissão para esse trabalho, como 
V.Exa. está dizendo. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, apenas quero registrar, desta 
tribuna, que estou protocolando, na tarde de hoje, um projeto que dispõe sobre a 
utilização exclusiva, pela Administração Pública do Distrito Federal, de madeira e 
produtos de origem florestal devidamente certificados pelos órgãos ambientais 
competentes. 

Hoje o Distrito Federal compra papel que, muitas vezes, não tem certificação 
ambiental. Penso que vivemos em um novo tempo, que exige da Administração 
Pública um compromisso com o futuro de todos, um compromisso com o meio 
ambiente, e isso passa pela utilização, pelo Poder Público, de papel de origem 
comprovada e certificada. Portanto, é importante que todo papel comprado pelo 
Poder Público tenha origem certificada, seja originário de madeira que dê passagem 
ao reflorestamento daquela área. Vivemos em um novo tempo, em que se exige dos 
agentes públicos compromisso com o meio ambiente e com o futuro de todos, e 
penso que não se deveria nem precisar de uma lei para que isso fosse adotado pelo 
Poder Público. 

Então, quero protocolar esse projeto para que o Poder Público só possa 
utilizar madeira e produtos de origem florestal devidamente certificados pelos órgãos 
ambientais competentes. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
haja vista que não há quorum regimental, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h12min.) 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 08 2010 15h30min 64ª Sessão Ordinária 13 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 159-Suplemento, de 30/8/2010. 

 

 


